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4.

Yukarıdaki metinden aşağıdakilerden han-
gisi çıkarılamaz?

Metne göre aşağıdakilerden hangisi söy-
lenebilir?

Metindeki cümlelerle ilgili aşağıdakilerden 
hangisi yanlıştır?

Gözyaşının tek görevi, üzüldüğümüzde 
duygularımızı dışa vurmamızı sağla-
maktır.

Vücudumuzdaki diğer bazı sıvılar da 
gözyaşı gibi tuz içermektedir.

Gözyaşının içindeki tuz, gözleri mik-
roplara karşı korumaya yardımcı olur.

Elektrik, barajdan çıktığı gibi hiçbir de-
ğişikliğe uğramadan evlerimize ulaşır.
Şehir elektriği sadece pillerle çalışan 
küçük oyuncaklar için üretilir.
Trafolar, elektriğin gücünü evdeki aletle-
rin zarar görmeyeceği şekilde ayarlar.

2. cümlede ahtapotların renk değiştir-
me hızıyla ilgili bilgi verilmiştir.
3. cümlede renk değiştirme yeteneği-
nin hayatta kalmaya olan katkısı an-
latılmıştır.
4. cümlede ahtapotların vücut ya-
pısının onlara sağladığı bir zorluktan 
bahsedilmiştir.

A.

A.

B.

C.

A.

B.

C.

B.

C.
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Ağladığımızda yanağımızdan süzülen o 
küçük damlaların tadına hiç baktınız mı? 
Gözyaşlarımız sadece sudan ibaret de-
ğildir; içinde mineraller ve en çok da 
tuz bulunur. Vücudumuzdaki kan ve ter 
gibi sıvılar tuz içerdiği için gözyaşımız da 
tuzludur. Bu tuz, sadece bir tat meselesi 
değil, aynı zamanda gözlerimizi mikroplar-
dan koruyan doğal bir kalkandır. Ayrıca 
gözlerimizin kurumasını engelleyerek her 
zaman nemli kalmasını sağlar. Yani her 
damla, göz sağlığımız için çalışan minik 
birer kahramandır.

Barajlardaki dev türbinler suyun gücüy-
le dönerek elektriği üretir. Bu güçlü enerji, 
önce yüksek gerilim hatlarına, oradan da 
mahallemizdeki trafo adı verilen kutulara 
gelir. Trafolar elektriği evimizdeki aletlerin 
bozulmayacağı uygun seviyeye düşürür.

(1) Ahtapotlar, denizlerin en zeki ve gi-
zemli canlıları arasındadır. (2) Tehlike 
anında derilerindeki özel hücreleri kulla-
narak saniyeler içinde çevrelerindeki ka-
yaların veya bitkilerin rengine bürünebi-
lirler. (3) Bu sayede avcılarından kolayca 
saklanabilir veya avlarını fark edilmeden 
bekleyebilirler. (4) Ayrıca bir ahtapotun 
vücudunda kemik olmadığı için çok dar 
deliklerden bile kolayca geçebilir.

2.

Yukarıdaki metinde kaç numaralı cümle 
düşüncenin akışını bozmaktadır?

(1) Saksıdaki çiçeklerimizin sağlıklı bü-
yümesi için onlara düzenli su vermeliyiz. 
(2) Çiçekleri güneş alan yerlere koymak 
gelişimlerini hızlandırır. (3) Balıklar suyun 
altında nefes alabilmek için solungaçlarını 
kullanırlar. (4) Ayrıca kuruyan yaprakları 
temizlemek çiçeğin daha canlı görünmesini 
sağlar.
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Üç arkadaş parktaki tahterevalliye binerek 
ağırlıklarını karşılaştırdılar. Arda ile Burak 
bindiğinde Arda’nın olduğu taraf aşağıda 
kaldı. Daha sonra Arda inip yerine Ceyda 
bindiğinde bu kez Burak’ın olduğu taraf 
aşağıda kaldı. Çocuklar bu duruma çok 
şaşırdılar.
Metindeki bilgilere göre hangi çocuk daha 
ağırdır?

3. SINIF 2. DÖNEM 10. HAFTA

Arda Burak

Ceyda

A. B.

C.

7.

Metindeki bilgilerden yola çıkarak aşağı-
dakilerden hangisi tahmin edilebilir?

Bahçedeki diğer çocukların fidanı ye-
rinden söküp başka yere dikeceği.

Emir’in sevgisi ve düzenli bakımı saye-
sinde fidanın yeniden yeşerip büyüye-
ceği.

Fidanın susuzluğa dayanamayıp kısa 
sürede tamamen kuruyacağı.

A.

B.

C.

Emir, okulun arka bahçesinde küçük ve ku-
rumuş bir fidan gördü. Fidanın yaprakları 
sararmış, toprağı ise susuzluktan çatlamıştı. 
Emir hemen koşup bir kova su getirdi ve 
fidanın dibine döktü. O günden sonra her 
teneffüs fidanı ziyaret edip toprağını kontrol 
etmeye başladı.

Ormanda harika bir piknik yapacaktık.

Bütün gün evde oturup kitap okuya-
caktık.

Bugün erkenden uyuyacaktık.A.

B.

C.

8.

Metindeki bilgilere göre, annesinin yarım 
bıraktığı cümle aşağıdakilerden hangisiyle 
tamamlanmalıdır?

Hafta sonu için tüm hazırlıklarımızı heye-
canla yapmıştık. Sepetimize taze meyveler, 
içecekler ve en sevdiğimiz üzümlü kurabiye-
leri doldurduk. Ancak sabah uyandığımız-
da gökyüzünde gri bulutlar ve şiddetli bir 
yağmur vardı. Annem üzüntüyle pencereden 
dışarı bakıp, “Eğer yağmur yağmasay-
dı.............................................................................................:.........” dedi.

6.

Metnin kaçıncı cümlesinde karşılaştırma 
yapılmıştır?

(1) Mars, yüzeyindeki paslanmış tozlar 
nedeniyle gökyüzünde kırmızımsı görünür 
ve bu yüzden “Kızıl Gezegen” olarak ad-
landırılır. (2) Bu gizemli gezegen, üzerinde 
yaşadığımız Dünya’dan çok daha küçük 
ve soğuktur. (3) Mars’ın yüzeyinde deva-
sa vadiler ve Güneş Sistemi’nin en yüksek 
sönmüş yanardağları bulunur. (4) Bilim 
insanları, bu gezegende hayat olup olma-
dığını anlamak için oraya gelişmiş robotlar 
gönderirler.
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“Hazine Avcısı” oyununu başlatmak için ilk 
olarak oyun alanının sınırlarını belirleyen 
kırmızı bir çizgi çizilmelidir. Sınırlar belirlen-
dikten sonra, bir oyuncu “Hazine Koruyucu-
su” olarak seçilir ve gözleri bir bantla bağ-
lanır. Diğer oyuncular, koruyucunun etrafına 
gizlenmiş olan renkli taşları, ona yakalanma-
dan toplamaya çalışırlar. Oyunun sonunda 
en çok taşı toplayan oyuncu, yeni “Hazine 
Koruyucusu” olmaya hak kazanır.

3. SINIF 2. DÖNEM 10. HAFTA

Mert deniz gözlüklerini, babası ise plaj 
çantalarını hazırladı. Ancak dışarıdaki fır-
tınayı görünce annem biletlerini gösterip 
“Balıkları camın arkasından izlemeye ne 
dersiniz?” dedi.

Metinde anlatılan oyunun “ilk kuralı” aşa-
ğıdakilerden hangisidir?

11.  Kasaba halkı, eskiyen parkı onarmak 
için ilk kez bir araya gelerek el birliğiyle 
çalıştı. Kimi boya kutularını taşıdı, kimi de 
kırılan oyuncakları büyük bir özenle ta-
mir etti. Akşam olduğunda pırıl pırıl olan 
park, kasabadaki tüm çocukların neşesi 
haline geldi. Bu dayanışma sayesinde 
insanlar, birlikte hareket etmenin en zor 
işleri bile kolaylaştırdığını fark ettiler.

Parçadaki aile, hafta sonu planı için ne-
reye gitmeye karar vermiştir?

Metne göre, kasaba halkının parkı kısa 
sürede yenilemesini sağlayan asıl durum 
nedir?

Markete

Akvaryuma

Denize

Parkın içinde çok fazla oyuncak ol-
ması.

Arıların bahçelerde bütün gün uç-
ması.

Kasaba halkının birlik olup yardım-
laşması.

Arıların polenleri bir çiçekten diğeri-
ne taşıması.

Parkın sadece gündüzleri tamir edil-
mesi.

Soframızda pek çok meyve ve seb-
zenin bulunması.

A.

A.

A.

B.

B.

C.

C. B.
C.

Oyun alanının sınırlarının çizilmesi.
Renkli taşların etrafına gizlenmesi.
Bir oyuncunun gözlerinin bağlanması.A.

B.
C.

10.

Metne göre, ağaçların meyve vermesinin 
“sebebi” aşağıdakilerden hangisidir?

Arılar, çiçeklerden nektar toplamak için bü-
tün gün bahçelerde yorulmadan uçarlar. Bir 
çiçekten diğerine konarken bacaklarına yapı-
şan polenleri diğer bitkilere taşırlar. Arıların 
bu polen taşıma yolculuğu sayesinde bitkiler 
çoğalır ve ağaçlar meyve verir. Eğer arılar 
bu önemli görevi yapmasaydı, soframıza ge-
len pek çok meyve ve sebze hiç yetişemezdi.
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Meryem, ailesine yardım etmeyi çok 
seven bir çocuktur. Her sabah uyandı-
ğında yatağını düzeltir ve çalışma masa-
sını her zaman toplu tutar. Okuldan eve 
geldiğinde ise odasındaki saksı çiçeklerini 
sulamak onun en önemli görevidir. Ancak 
annesi, ocak ve fırın tehlikeli olabileceği 
için Meryem’in tek başına yemek pişirme-
sine izin vermez; bu işi her zaman büyük-
ler yapar.

Yukarıdaki metne göre aşağıdakilerden 
hangisi Meryem’in sorumluluklarından 
biri değildir?

Metindeki bilgilere dayanarak aşağıdaki-
lerden hangisi “söylenemez”?

Mutfakta yemek pişirmek.
Odasındaki çiçekleri sulamak.
Yatağını düzeltmek.A.

B.
C.

14.

Bu bilgilere göre bilyelerin soldan sağa 
doğru sıralanışı aşağıdakilerden hangisi-
dir?

Kırmızı - Sarı - Mavi

Mavi - Sarı - Kırmızı

Sarı - Mavi - Kırmızı

A.
B.
C.

Eda’nın oyuncak kutusunda kırmızı, mavi 
ve sarı renkli üç adet bilye vardır. Eda bu 
bilyeleri bir sıraya yan yana dizerek oyun 
oynamaktadır. Bilyelerin dizilişiyle ilgili şun-
lar bilinmektedir:
- Mavi bilye, sarı bilyenin sağ tarafındadır.
- Kırmızı bilye, sıranın en sağında yer al-
mamaktadır.
- Sarı bilye, kırmızı ve mavi bilyenin tam 
ortasındadır.

Güneş ve rüzgâr, doğanın bize 
sunduğu bitmek bilmeyen güçlerdir. Bu 
temiz kaynaklar enerji üretirken hava-
yı kirletmez. Daha yeşil bir dünya için 
yenilenebilir enerjiyi tercih etmeliyiz. Bu 
kaynakları kullanarak hem çevremizi hem 
de hayvanların yaşam alanlarını güvenle 
koruyabiliriz. Gelecek nesillere sağlıklı bir 
dünya bırakmak tamamen bizim elimizde-
dir.

Yenilenebilir enerji kaynakları tüken-
mez özelliktedir.
Enerji üretmek için sadece rüzgâr 
gücüne ihtiyaç vardır.
Doğayı korumak için temiz enerji 
kaynaklarını seçmek önemlidir.

A.

B.

C.

Geri dönüşüm kutularının hangi 
maddelerden yapıldığı.
Kirliliği oluşmadan önlemenin ve bi-
reysel çabaların önemi.
Çevreyi sadece yetişkin insanların 
koruyabileceği.

A.

B.

C.

16.

Bu metinde asıl anlatılmak istenen nedir?

Çevreyi korumak, kirliliği oluşmadan engelle-
mek ve atıkları geri dönüşüme kazandırmakla 
mümkündür. Bu küçük adımlar, kirlenmiş bir 
dünyayı temizlemeye çalışmaktan çok daha 
etkilidir.


